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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 26 
maj 2025  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 
sammanträde den 26 maj 2025. 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 
bedömer att de får ställas.  

Inlämnade frågor 

• Fråga om införande av Rätt Kurva från Ehsan Nasari (C) 
• Fråga om kommunrevisionens ställning från Cecilia Forss (M) 
• Fråga om olovlig tältning från Therez Almerfors (M) 
• Fråga om skötsel av förskolegårdar från Lisen Burmeister (SD) 
• Fråga om Syndikalistiska ungdomsförbundets hyra av lokal hos Uppsalahem 

från Evelina Solem (KD) 
• Fråga om ännu en undersökning där Uppsalas företagsklimat skattas lågt från 

Ehsan Nasari (C) 
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mailto:kommunledningskontoret@uppsala.se
http://www.uppsala.se/


Fråga till kommunfullmäktige 
26 maj 2025 

  

 

1 
 

 
Fråga om införande av ”Rätt Kurva” från 
Ehsan Nasari (C) 
Vid det senaste sammanträdet i kommunfullmäktige beslutades att utreda 

förutsättningarna för att införa det brottsförebyggande programmet Rätt Kurva, efter en 

motion från Centerpartiet och Moderaterna. Programmet riktar sig till barn och unga i 

åldern 8–15 år och skulle utgöra ett värdefullt komplement till befintliga insatser. Trots att 

ungdomsbrottsligheten fortsatt minskar i antal har den blivit alltmer brutal, och behovet av 

tidiga, samordnade insatser är större än någonsin. Polisen, socialnämnden och 

socialförvaltningen har redan uttryckt sitt stöd för förslaget och ser potentialen i att stärka 

samverkan mellan nyckelaktörer för att förhindra att unga dras in i grov kriminalitet. 

Mot denna bakgrund är det beklagligt att det tog över ett år innan motionen ens 

behandlades, trots det akuta läget. Bara de senaste veckorna har vår kommun drabbats av 

fruktansvärda våldsdåd där barn fallit offer – en påminnelse om att gängens rekrytering 

fortsätter och kryper ner i åldrarna. När denna fråga nu ställs är det nästan 1,5 år sedan 

motionen lämnades in, och varje förlorad månad är en förlorad möjlighet att agera. Alla 

tillfrågade instanser är positiva, och erfarenheter från andra kommuner visar att Rätt 

Kurva fungerar. Därför bör utredningen nu ske skyndsamt och fokusera på implementering 

– inte om, utan hur programmet ska införas. Det är vårt ansvar som folkvalda att agera 

kraftfullt och snabbt för att skydda våra barn och vända utvecklingen. 

 

Mot bakgrund av ovan vill jag ställa följande fråga till Socialnämndens 

ordförande Hanna Victoria-Mörck (V): 

• Kommer det brottsförebyggande programmet Rätt Kurva vara färdigutrett 

under hösten 2025?  

 

Ehsan Nasari (C) 

2025-05-20 



 

Fråga från Cecilia Forss (M) till kommunstyrelsens ordförande Erik 

Pelling (S) om kommunrevisionens ställning 

UNT skriver att kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S) sagt till tidningen att ”det är 

skillnad på auktoriserade revisorer, som i Stadsteaterfallet, och politiskt valda revisorer, som 

är fallet vad gäller äldrenämnden”. 

Under kommunfullmäktigemötet 28 april 2025 valde S, V och MP att inte ta ställning till 

kommunrevisionens rekommendation att inte bevilja äldrenämnden ansvarsfrihet för 2024. I 

praktiken innebär det att man inte anser att övergreppen som omsorgstagare utsatts för av 

kommunalt anställda män är tillräckligt allvarligt. 

Samma partier valde att följa den auktoriserade revisorns rekommendation gällande 

Stadsteaterns ansvarsfrihet avseende 2024.  

Den auktoriserade revisorn i stadsteatern föreslog att ansvarsfrihet skulle beviljas för 2024 

trots att allvarliga boköringsfel hade gjorts. Felen upptäcktes först efter årsskiftet och 

årsredovisningen återremitterades vid styrelsemötet den 4 februari 2025. Årsredovisningen 

för 2024 gjordes om innebärande ett stort ackumulerat underskott för teatern. Den felaktiga 

redovisningen pågick alltså under hela 2024 och några år tidigare. 

Granskningen av äldrenämnden genomfördes av revisorer från ett av landets största 

revisionsbolag. Bolaget är sakkunnigt biträde till kommunens elva valda revisorer. 

Revisionsbolaget och elva valda revisorer från alla partierna var eniga om att inte föreslå 

ansvarsfrihet för äldrenämnden avseende 2024. 

Min fråga gäller inte att försvara beslutet gällande stadsteatern då jag anser att det är en 

riktig princip att följa revisorernas bedömning. Frågan handlar om varför inte samma princip 

gällde för äldrenämnden.  

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S):  

• Vad är skillnaden mellan Stadsteaterns auktoriserade revisor (en person) och 

kommunens revisorer (11 + 3 personer) som gör att det inte är lika viktigt att följa vad 

kommunrevisionen anför? 

 

Cecilia Forss (M)  

2025-05-19 

 



 

Fråga från Therez Almerfors (M) till kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling (S) om olovlig tältning i stadsparken 

Det finns flera platser för camping i Uppsala kommun. Stadsparken är inte en av dem. Där är 

det förbjudet att tälta enligt kommunens ordningsstadga som på denna punkt antagits i full 

enighet av samtliga partier i kommunfullmäktige.  

Det är viktigt att regler efterföljs och att gator, parker och torg är trygga och tillhör de 

laglydiga medborgare. Uppsalaborna behöver tillgång till mer grönska, inte mindre.  

Nu har tält olovligen ställts upp i vår vackra stadspark. 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S):  

• Det är kommunens mark. Hur avser kommunen som markägare agera för att tälten 

hänvisas till tillåtna platser avsedda för tältning? 

 

Therez Almerfors (M)  

2025-05-20 
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Fråga om skötsel av förskolegårdar 

 
Nu när våren är i full blom och grönskan kommer åter så finns det på vissa 
skolgårdar/förskolegårdar problem med exempelvis brännässlor som barn gör sig illa 
på. 

Personalen gör anmälan till kommunen om att få hjälp att rensa bort ogräs som skadar 
barnen, men inget händer. Ett par förskolor berättar om att de felanmält flera gånger 
och att de efter att flera barn gjort sig illa behövt stänga av delar av förskolegården 
för att skydda barnen. 

Flera anställda på kommunens förskolor vittnar om att det under de senaste åren 
funnits en enorm tröghet i servicen från kommunen vad gäller vanligt underhåll, så 
som städning, gräsklippning, ogräsrensning och annan skötsel av grönytor. 
 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag utbildningsnämndens 
ordförande Eva Christiernin: 

• Tycker du att det är rimligt att barnen på kommunens förskolor kan göra sig 
illa och utsättas för faror på grund av kommunens saktfärdighet att rätta till 
fel som anmälts? 

• Hur tycker du att förskolepersonalen ska agera när de inte får hjälp med 
felanmälningar och grundläggande underhåll? 

 

Uppsala den 20 maj 2025 

Lisen Burmeister 
Ledamot, Sverigedemokraterna 



    2025-05-20 

 

 

Fråga om Syndikalistiska ungdomsförbundets hyra av lokal hos 
Uppsalahem 

Syndikalistiska ungdomsförbundet (SUF) pekas ut av Totalförsvarets forskningsinstitut som en 
vänsterautonom rörelse. En organisation som tidigare har diskuterats i den här församlingen, för 
deras eventuella koppling till Ungdomens hus – en koppling som styret dementerade.  

I mitten av maj har det framkommit att SUF numera hyr lokaler av Uppsalahem. På SUF 
Uppsalas Instagramkonto (15/5 2025) marknadsför de ett evenemang som ska hållas i 
Uppsalahems lokaler. Som reklambild för evenemanget visar de upp den skadegörelse som SUF 
tagit på sig, som gjorts mot den borgerliga studentföreningen Heimdals lokaler. Detta kan alltså 
ses som ett direkt hot mot studentföreningen Heimal – kom på vårt evenemang och syssla med 
skadegörelse.  

SUF är en organisation som ofta sprider antidemokratiska budskap som ”I wanna kill cops until I 
die” 

 

Därför vill vi fråga Uppsalahems ordförande Elnaz Alizadeh 

Tycker du och styret att det är rätt att Uppsalahem hyr ut en del av allmännyttan till en 
organisation som SUF?  

Tycker du och styret att våldsbejakande vänsterextremism bland unga är något som kommunen 
bör underlätta för, genom att de får tillgång till Uppsala kommuns allmännytta? 

 

Evelina Solem (KD)  Viktoria Lautmann (KD) 
Ledamot KF   Ersättare KF 
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Fråga om ännu en undersökning där Uppsalas 
företagsklimat skattas lågt från Ehsan Nasari (C) 

Svenskt Näringslivs årliga ranking av det lokala företagsklimatet presenteras den 24 

september. Men redan nu har stora delar av underlaget i årets undersökning offentliggjorts. 

För Uppsala kommuns del är det ingen smickrande läsning. I flera kategorier, såsom 

”Kommunala tjänstemäns attityder till företagande”, ”Kommunens service och bemötande” 

och ”Dialog mellan företag och kommunen”, ges Uppsala kommun ett lägre betyg än 2024. 

I det som rör företagares sammanfattande omdöme om en kommuns företagsklimat, vilket 

Svenskt Näringsliv klassar som den tyngst vägande faktorn i hela rankingen, hamnar 

Uppsala på 2,80 på en fyrgradig skala. Det är klart sämst bland Sveriges 15 största 

kommuner och den lägsta skattningen Uppsala haft sedan 2004. Det är även långt ifrån 

genomsnittet bland alla svenska kommuner (3,45). I Uppsala län ger företagare endast 

Östhammars kommun ett lägre omdöme (2,78). 

 

Mot bakgrund av ovan vill jag ställa följande fråga till kommunstyrelsens 

ordförande Erik Pelling (S): 

• Kommer Näringslivsrådet att vidta några särskilda åtgärder kommande år i 

syfte att vända den negativa utvecklingen för Uppsalas företagsklimat, som 

enligt Svenskt Näringslivs undersökning förvärrats under mandatperioden? 

 

Ehsan Nasari (C) 

2025-05-21 
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